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MARTIN ŽEMLIČKA

zářijovém PC WORLDu jsme přinesli velký test českých freemailů, ná-
plní tohoto srovnávacího testu jsou tuzemské webové chaty (čti če-

ty; z angl. to chat – povídat, klábosit).Chat je, jak víte, psaný on-line roz-
hovor dvou a více lidí, kteří jsou v určitou dobu připojeni k internetu a po-
vídají si ve virtuální místnosti. I když srovnání reálného a virtuálního svě-
ta většinou pokulhává, můžeme e-mailovou poštu připodobnit k papíro-
vému dopisu a chat k rozhovoru několika lidí na určitém místě. 

Rozdíly vyplývají ze samé podstaty těchto komunikačních nástrojů: na
e-mail adresát většinou nereaguje okamžitě, ale až když má čas, obsah,
případně odpovědi si může rozmyslet, naproti tomu chat umožňuje pruž-
ně a rychle reagovat, ale vybírá si daň v podobě nutnosti být přítomen ve
sjednanou hodinu na určitém virtuálním místě.

Webový chat je nejjednodušší způsob, jak si virtuálně popovídat.
Spoustě lidí vyhovuje, jelikož k používání nepotřebují – na rozdíl od video-
konferencí či povídání pomocí programů typu ICQ či IRC – žádný specia-

lizovaný program, stačí libovolný internetový prohlížeč. Další všeobecnou
výhodou je snadné ovládání u většiny systémů. Jak to v praxi probíhá? Po
přihlášení vstoupíte do tematicky členěné místnosti, ve které si čtete po-
známky ostatních diskutujících a sami se aktivně zapojujete do debaty.
Příspěvky lze posílat buď všem, nebo pouze vybraným osobám (ostatní
text nevidí). Každá místnost má svého správce, který „určuje pravidla hry“
a mimo to napomíná či „vyhazuje“ neukázněné debatující. Největší sla-
binou webových chatů tvoří zdlouhavé generování HTML stránek s pří-
spěvky.

Po celém světě jich existují tisíce více či méně kvalitních debatních
systémů; jenom v tuzemsku jich najdete bezmála stovku. Vybrali jsme
čtveřici, která zastupuje to nejlepší, s čím se lze u nás setkat, a řádně
jsme se jí podívali na zoubek. U každé služby uvádíme počet přihlášených
uživatelů zjištěný k poslednímu prázdninovému pondělku přesně ve třináct
hodin. Vzhledem k tomu, že chatují především mladí lidé, kteří v té době
měli prázdniny, berte uvedené údaje jako orientační, i přesto, že jistou vy-
povídací hodnotu určitě mají.

1 0 P C W O R L D  2 0 0 3

82 Komunikace

Jaký chat je nejlepší? 
Test 4 webových chatů na českém internetu – kde si nejlépe „pokecáte“?

V

Xchat.cz ★★★ ★★

Co se nám líbilo: přehledné rozhraní, dostatečné množství užitečných funk-
cí, certifikace
Co se nám nelíbilo: některé funkce by mohly být „dotaženější“, drobné
chybky (viz text)

První z testovaných webových chatů Xchat.cz spadá do rodiny serverů por-
tálu Centrum, a patří k tomu lepšímu, co bylo v tuzemsku dosud vytvořeno.
Znáte-li níže zmíněný server chat.xko.cz, jistě si všimnete jisté podobnosti
s popisovanou službou. Design a funkčnost jsou dosti podobné. Důvodem
jsou nejasnosti při prodeji v září 2000 společnosti Netcentrum (nynější
xchat.cz). Prodávající společnost Xland provozuje chat Xko, takže vlastně
z jedné služby vznikly dvě, každá pod jiným názvem. Více si o tom můžete
přečíst na stránce www.lupa.cz/clanek.php3?show=992.

Ale zpět k Xchatu: na začátku potěší velmi rychlá registrace (v podsta-
tě stačí vyplnit pouze přezdívku a heslo), která je nutností, pokud si na po-
pisovaném serveru chcete povídat, protože prohlídka pro neregistrované

neumožňuje posílat vzkazy, slouží jen k nahlédnutí do jednotlivých míst-
ností.

Hlavní menu je rozděleno do sedmi hlavních tematických oblastí, na kte-
ré navazují další místnosti. Grafické zpracování zaslouží absolutorium, de-
centní design je přehledný a přitom hezký. Ovládání myslím nebude dělat
problémy ani začátečníkům, pouze u jednotlivých tlačítek bych uvítal po-
drobnější ALT text, z některých názvů či piktogramů může být nezasvěcený
uživatel zpočátku zmaten.

Při samotném chatování nelze popisované službě moc co vytknout, máte
k dispozici snad všechny funkce, které byste mohli kdy potřebovat. Které to
jsou? Šeptání, poznámky o jednotlivých uživatelích, grafické emotikony
(„smajlíky“), vzkazy (až 1 000 znaků, obdoba e-mailu), jednoduché vyhle-
dávání podle přezdívky či e-mailové adresy, zastavení výpisu textu, igno-
race lidí, kteří vás obtěžují, atd. 

Správce místnosti může povolit/zakázat šeptání, vyhazovat provinilé uži-
vatele atd. Dostatečné jsou i možnosti individuálního nastavení: počet řád-
ků, velikost a barva písma, směr výpisu a podobně. Pochvalu rovněž zaslouží
dobré organizační zázemí (vnitřní správci, kteří řeší problémy uživatelů)
a funkce „srazy“, jež napomáhá setkání „chatařů“ v reálném světě. Při cha-
tování vyvstává již léta problém: je uživatel, který se prohlašuje za ženu,
skutečně ženou a naopak? Částečným řešením je tzv. certifikace, při níž kon-
taktujete pověřeného spolupracovníka daného chatu (v každém větším měs-
tě jich je několik), a ten vás na základě dokladu totožnosti zapíše do data-
báze „ověřených“ uživatelů. Získáte zvláštní ikonku, ze které je na první po-
hled vidět, zda jste muž či žena, a můžete využívat některé doplňkové funk-
ce, jež „běžní“ návštěvníci chatu nemají k dispozici. V čem je problém? Cer-
tifikovaných uživatelů je žalostně málo. Mimochodem certifikaci mají ve své
nabídce pouze Xchat a Chat.xko.cz.

Za roční poplatek 130 korun si můžete koupit tzv. „modrou hvězdičku“,
díky které budete informování prostřednictvím SMS zpráv o přihlášení ur-
čených uživatelů (všichni operátoři vyjma T-Mobilu), a do poznámek zapí-
šete až 120 přezdívek.

Co se nám nelíbilo? Uvítali bychom jednodušší přidávání „nicků“ do po-
známek a více V. I. P. chatů (několik měsíců se zde žádný neobjevil). Do in-
formací o uživatelích by také mělo jít vložit malý bitmapový obrázek (viz
služba Lidé.cz).

Celkový dojem ze služby Xchat.cz je i přes uvedené připomínky velmi
dobrý, díky čemuž získal v testu tak vysoké hodnocení. A abych nezapomněl:
během našeho „měření“ si v 392 místnostech povídalo 1 764 diskutujících.

▲ Za roční poplatek 130 korun si můžete koupit tzv. „modrou
hvězdičku“, díky které budete informování prostřednictvím SMS
zpráv o přihlášení určených uživatelů.

Lidé.cz ★★★★ ★

Co se nám líbilo: blogy, snadné ovládání, množství funkcí, stovky grafic-
kých smajlíků
Co se nám nelíbilo: chybí certifikace uživatelů, slabá nápověda

Tento chat je poměrně mladý – od roku 2001 fungoval na adrese chata.se-
znam.cz, o rok později získal současnou adresu. Služba Lidé.cz mne už v prv-
ních minutách příjemně překvapila a ve své interní anketě jsem ji pasoval
na „medailové“ pozice. A nebyl jsem rozhodně sám, společně se mnou cha-
tovalo 1 281 lidí v 224 místnostech.

Pokud znáte Xchat nebo chat z Xka, časem zjistíte, že Lidé.cz nabízejí po-
dobné funkce, ovšem často jsou dovedeny téměř k dokonalosti. (Není divu,
tento chat vyvíjeli lidé, kteří dříve programovali zmíněné dva chaty.)

Výhodou popisované služby je integrace do portálu Seznam.cz; podobné
uživatelské rozhraní se snadno používá, navíc vám stačí jeden účet pro všech-
ny další služby (e-mail, blog, forum). Nemá smysl vyjmenovávat základní
funkce (podrobně jsou popsány v části o Xchatu), zmíníme pouze odlišnosti.

Každý uživatel může mít vedle své přezdívky malou bitmapovou foto-
grafii, což je sice detail, ale o to příjemnější, protože žádná jiná popisova-

ná služba stejnou funkci nenabízí. Lidé.cz nabízejí neskutečných 1 973 gra-
fických smajlíků, ze kterých si vyberete vašich oblíbených pětadvacet. Vý-
borné jsou i ve světě populární blogy (internetové deníčky), jež byly na ser-
ver nedávno přidány. Oproti Xchatu je zde lépe řešeno přerušení výpisu tex-
tu, především proto, že je přehlednější a lze v něm i vyhledávat. Nechybí
ani V. I. P. chaty (např. páni Mlynář, Čtvrtníček, Hřebejk). K záporům služ-
by Lidé.cz patří nedokonalá nápověda, hodila by se i certifikace uživatelů.

Chat.xko.cz ★★★★ ★

Co se nám líbilo: AgentX, služba To Jsem Já!, velké množství funkcí, ne-
ustálý vývoj, certifikace
Co se nám nelíbilo: pro začátečníky složitější ovládání

Jedna z nejstarších služeb (1998) je neustále vyvíjena, díky čemuž patří me-
zi špičku. Oproti Xchatu obsahuje více funkcí; vzhledem k velké podobnos-
ti si popíšeme pouze odlišnosti. Pro zajímavost: jaká byla návštěvnost pě-
tadvacátého srpna? 994 chatujících ve 116 místnostech.

Uživatele potěší lepší možnosti individuální konfigurace, možnost při-
dávat grafické smajlíky, a pozor – i krátké zvukové WAV soubory (ty pak
lze posílat ostatním během chatování, samosebou lze zvukový projev
vypnout). Dále máte k dispozici hry, a především výborný je IM klient 
AgentX (700 KB), jenž umožňuje chatovat na Xku bez nutnosti mít spuště-
ný prohlížeč. 

Nově je spouštěna užitečná služba To Jsem Já! (www.tojsemja.cz),
která obsahuje jakési curriculum vitae jednotlivých uživatelů včetně foto-
grafie. Skvělý nápad, jak se o lidech, s nimiž si povídáte, rychle dozvědět
více informací. Chyběla nám možnost vyhledávat v zastaveném výpisu tex-

tu, pro začátečníky by zprvu mohlo být ovládání složité. Vyjma těchto ne-
dostatků představuje popisovaná služba špičkový webový chat, který kro-
mě jiného obsahuje několik unikátních funkcí.

▲ Uživatele potěší možnost přidávat grafické smajlíky a krátké
zvukové WAV soubory.

▲ Každý uživatel tohoto chatu může mít vedle své přezdívky
malou bitmapovou fotografii.
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Pokec.atlas.cz ★★ ★★★

Co se nám líbilo: přehledné grafické rozhraní, moderované chaty se zají-
mavými osobnostmi
Co se nám nelíbilo: zoufale málo funkcí

Možnosti pro chatování na portálu Atlas je kupodivu tristní, což se proje-
vuje i na slabé návštěvnosti (395 uživatelů v 99 místnostech). Na začátek
recenze však přísluší zmíněné službě pochvala – coby „guest“ si můžete
vybrat, zda budete vystupovat jako muž či žena. Pokud se rozhodnete pro
registraci, může mít váš login pouhý jeden znak (přihlašování probíhá 
pomocí služby miniPAS, při registraci získáte automaticky e-mailovou ad-
resu).

Samotné prostředí chatovacího okna s velmi jednoduchým designem je
přehledné, ovšem funkčně je na tom pouze průměrně. Chybí psaní pozná-
mek, rychlý přechod mezi místnostmi, a v neposlední řadě textové příka-
zy. Abych jenom nekritizoval: potěšila mne možnost vypnout zobrazování

obrázkových emotikomů, které jsou nahrazeny příslušnými ASCII znaky.
Zajímavé jsou „V. I. P. pokecy“ se známými osobnostmi – v minulosti

byli hosty mimo jiné Zdeněk Svěrák, Jan Kraus, Ljuba Skořepová a další.
I když, pravda, většina chatů se známými osobnostmi je všude k uzoufání
nudná. To ale samozřejmě není chyba provozovatele dané služby.

Celkový dojem z webové chatu portálu Atlas je bohužel pouze průměr-
ný. Sice vám ze základních funkcí nebude chybět žádná, ovšem poté, co si
vyzkoušíte Xchat nebo Lidé.cz, začne vám absence pokročilých „nástrojů“
chybět. Kladné body získal Atlas za neobvyklé drobnosti a také za on-line
V. I. P. rozhovory. 3 0527/FEL ❏

▲ Na chatu portálu portálu Atlas vám ze základních funkcí nebude
chybět žádná.

Další české webchaty
Na českém Internetu existuje spousta webových chatů, stačí se podí-
vat například do vyhledávače Seznam (http://dir.seznam.cz/Lide__se-
znamky__chat/Chatovani/Webove_chaty ). Vaší pozornosti doporuču-
jeme dětský chat Alík (www.alik.cz); špatné rovněž nejsou ani web-
chaty, o kterých jsme se v našem srovnávacím testu nezmínili:
www.blabla.cz, www.gigachat.cz nebo chat.email.cz.


